
1. 다음 이등변삼각형에서 ∠x 의 크기를 구하여라.

°

60 °

∠x = (180° − 60°) ÷ 2 = 60°

해설



2. 다음 그림의 △ABC에서 AB = AC, ∠BAD = ∠CAD일 때, CD 의
길이와 ∠ADC 의 크기를 구하여라.

cm

°

CD = 7 cm

∠ADC = 90 °

이등변삼각형의 꼭지각의 이등분선은 밑변을 수직이등분한다.
∴ CD = BD = 7(cm), ∠ADC = 90°

해설



3. 다음 두 그림에서 x의 길이의 합은?

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 18 ⑤ 19

왼쪽의 △ABC에서
∠ABC = ∠ACB이므로 △ABC는 이등변삼각형이다.
∴ x = 8

또, 오른쪽의 △ABC에서
∠BCA = 180 ° − (30 ° + 75 °) = 75 °이므로 △ABC는 이등변삼
각형이다.
∴ x = 10

∴ (x의 길이의 합)= 8 + 10 = 18

해설



4. 다음 그림에서 AB = AC = CD = DE 이다. ∠B = 25 ° 일 때, ∠CDE
의 크기를 구하여라.

°

30 °

∠CAD = 50 °
∠ACD = 180 ° − (50 °×2) = 80 °
∠DCE = 180 ° − (25 ° + 80 °) = 75 °
∠CDE = 180 ° − (75 °×2) = 30 °

해설



5. 다음 그림에서 △ABC는 AB = AC인 이등
변삼각형이다. ∠A의 이등분선과 BC의 교점
을 D라 할때, 점 D에서 AC에 내린 수선의
발을 E라 할 때, BC 의 길이는?

① 10 ② 12 ③ 14 ④ 16 ⑤ 18

△ADC에서
1
2 × 10 × 4.8 =

1
2 × DC × 6, DC = 8이므로

BC = 2 ×DC = 16이다.

해설



6. 다음 그림에서 △ABC 는 ∠B = ∠C 인 이등변삼각형이다. ∠C 의
이등분선이 AB 와 만나는 점을 D 라 할 때, AD 의 길이는?

① 3cm ② 4cm ③ 5cm ④ 6cm ⑤ 7cm

∠B = ∠C = 72 ° 이고 ∠BCD = ∠ACD = 36 ° 이므로, ∠A = 36 °
이다. 따라서 △ABC, △ADC 는 두 내각의 크기가 같으므로
이등변삼각형이다. 따라서 BC = DC = AD = 5 cm 이다.

해설



7. 다음 그림과 같은 두 직각삼각형에서 AC와
BD의 교점을 P라 할 때, AB = DC , AC =

DB이면 △PBC는 어떤 삼각형인가?

① 정삼각형 ② 직각이등변삼각형

③ 이등변삼각형 ④ 직각삼각형

⑤ 예각삼각형

△ABC 와 △DCB 에서
ⅰ)AC = DB
ⅱ)∠ABC = ∠DCB = 90°
ⅲ)AB = DC
ⅰ), ⅱ), ⅲ) 에 의해 △ABC ≡ △DCB
따라서 ∠DBC = ∠ACB 이므로
△PBC 는 이등변삼각형

해설



8. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이테이프를 접었다. ∠BAC = 80 °일
때, 다음 중 각의 크기가 ∠BAC와 다른 것을 모두 고르면?

① ∠DAB ② ∠ABE ③ ∠ABC

④ ∠ACB ⑤ ∠CAF

① 종이 테이프를 접으면 ∠BAC = ∠DAB = 80 °
② ∠ABE = 180 ° − ∠ABC = 180 ° − 80 ° = 100 °
③ ∠BAC = ∠ABC = 80 ° (엇각)
④ △ABC의 내각의 합은 180 °이므로
∠ACB = 180 ° − 80 ° − 80 ° = 20 °

⑤ ∠CAF = ∠ACB =20 ° (엇각)

해설



9. 직사각형 모양의 종이를 다음 그림과 같이
접었을 때, ∠BCD = 30 ° 이다. 이때, ∠BAC
의 크기를 구하여라.

① 100 ° ② 110 ° ③ 120 °

④ 130 ° ⑤ 140 °

∠BCD = ∠BCA = 30 °
∠BCD = ∠ABC = 30 ° (엇각)

∠BAC = 180 ° − 60 ° = 120 °

해설



10. AB = AC , FG = FH 인 △ABC,△FGH 가 있다. ∠C 의 외각의
이등분선과 ∠B 의 이등분선의 교점을 D 라 하고,∠H 의 외각의 이등
분선과 ∠G 를 그림과 같이 2 : 1 로 나눈 선의 교점을 I 라고 한다.
∠A = ∠F = 24° 일 때, x와 y의 차는?

① 13° ② 14° ③ 15° ④ 16° ⑤ 17°

삼각형의 내각의 합은 180° 이고 ∠BCD 와 ∠GHI 의 크기는 같
으므로
x 와 y의 차는 ∠DBC − ∠IGH 와 같다.
따라서 x 와 y의 차는 39° − 26° = 13° 이다.

해설


